

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82

Пятница, 25 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ БИБЛИОТЕК!

В мае 1919 года на 1-м Всероссийском съезде по внешкольному образованию выступил В. И. Ленин. Говоря о том, что в стране еще мало книг, он указывал на необходимость самого бережного отношения к каждой книге, наиболее разумного использования ее.

«Мы должны, — говорил Ленин, — использовать те книги, которые у нас есть, и приступить к созданию организованной сети библиотек, которые помогли бы народу использовать каждую имеющуюся у нас книжку...» (Ленин, соч., т. XXIV, стр. 277).

С тех пор прошло 28 лет. В безвозвратное прошлое канули воющающая отсталость, нищета, бескультурье. В результате огромной воспитательной работы, которую провела большевистская партия среди народа, наша страна из отсталой, неграмотной превратилась за эти годы в страну самой передовой в мире культуры. Идейный, культурно-политический уровень нашего народа поднялся за годы советской власти на небывалую высоту.

Отсутствие подлинного порядка в работе библиотек нашего города является следствием не только того, что этому делу не уделяет должного внимания отдел культуры и просветительных учреждений исполнительного комитета горсовета. Работой библиотек не интересуются, к сожалению, и многие партийные организации.

Это относится не только к первичным партийным организациям, но и к некоторым райкомам ВЛП(б) нашего города. Для примера можно взять отдел агитации и пропаганды Ленинского райкома ВЛП(б). Еще в октябре прошлого года в Ленинском районе начала работать районная детская библиотека. Казалось бы, создание районной детской библиотеки — не заурядное событие в районе. И кому-кому, а отделу агитации и пропаганды райкома партии следовало знать о нем. При проверке же оказалось, что до конца апреля нынешнего года — в течение полутора месяцев! — работники отдела пропаганды и агитации Ленинского райкома ВЛП(б) о существовании этой библиотеки не знали. Понятно, что ни о каком руководстве ею со стороны райкома партии не могло быть и речи.

Библиотеки являются одним из важнейших центров работы с книгой. В деле повышения политического и культурного уровня широких масс трудящихся им предстоит исключительно большая роль. Этим определяется и то внимание, которое должно быть сосредоточено на работе библиотек. Это внимание должно быть повседневным и неослабляемым.

Однако состояние библиотечного дела в нашем городе в настоящее время оставляет желать много лучшего. Отдел культуры и просветительных учреждений исполнительного комитета городского совета депутатов труда-

Еще шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, за досрочное выполнение плана 2-го года сталинской пятилетки!

Стахановскими вахтами бригад, смен, заводских коллективов знаменуем день 1 Мая!

Сообщение статистического Управления РСФСР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1947 год за I квартал

По данным Статистического Управления РСФСР, работа республиканской и местной промышленности РСФСР, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, об'ем капитальных работ, а также подготовка к весенним полевым работам в I квартале 1947 года характеризуется следующими данными:

1. План производства в I квартале 1947 года по валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 101 процент, отдельными Министерствами РСФСР следующим образом:

Проц. выпол. квартального плана за I квартал 1947 г.	
Министерство местной промышленности	103,5
Министерство местной топливной промышленности	93
Министерство легкой промышленности	101
Министерство текстильной промышленности	96
Министерство промышленности строительных материалов	99
Министерство лесной промышленности	76
Министерство мясной и молочной промышленности	99
Министерство пищевой промышленности	97
Министерство вкусовой промышленности	108
Министерство рыбной промышленности	91

II. Промысловая кооперацией и конфедерацией инвалидов РСФСР план производства в I квартале 1947 года по валовой продукции выполнен на 104 процента.

III. В I квартале 1947 года продолжался дальнейший рост продукции. Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР в I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года увеличилась на 12 процентов и валовая продукция кооперативной промышленности на 20 процентов.

Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской и местной промышленности РСФСР, промысловой кооперации и кооперации инвалидов в I квартале 1947 года изменилось по сравнению с I кварталом 1946 года следующим образом:

	Первый	Второй
Масло животное	267	267
Кондитерские изделия	106	106
Рыба	116	116

IV.

Об'ем капитальных работ в I квартале 1947 года по республиканскому и местному хозяйству РСФСР составил 115 процентов к I кварталу 1946 года, в том числе:

1 квартал	1947 г. в %	к I кварталу
	147	1946 г.

По Министерству местной топливной промышленности	163
По Министерству промышленности строительных материалов	133
По Министерству лесной промышленности	219
По Министерству легкой промышленности	325
По Министерству текстильной промышленности	182
По Министерству пищевой промышленности	113
По Министерству здравоохранения	136
По коммунальному строительству исполнкомов	121

V.

Перевозка грузов и пассажиров автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР составила в I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года по грузам — 123 процента, по пассажирам — 165 процентов.

VI.

По коммунальному хозяйству РСФСР в I квартале 1947 года введено в действие 6 коммунальных электростанций. Увеличены мощности на 4 электростанции.

Производство электроэнергии коммунальными электростанциями в I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года увеличилось на 18 процентов.

В I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года полезный отпуск воды коммунальными водопроводами увеличился на 11 процентов.

В I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года перевозка пассажиров трамваями возросла на 19 процентов, перевозка пассажиров троллейбусами — на 28 процентов.

VII.

НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

ЗАВОД МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
ЗАВОЕВАЛ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ
ЗНАМЯ ВЦСПС И МИНИСТЕРСТВА

По итогам работы в марте коллектив завода металлоконструкций вышел на первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий по выпуску стальных конструкций. Ему присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства строительства предприятий тяжелой промышленности и премия в 70 тысяч рублей.

Сейчас металлсты по-боевому борются за досрочное выполнение апрельской производственной программы. Сегодня заканчивает месячный план газогольдерных цехов. В этом месяце он выдаст 14 газогольдеров для газопровода Саратов — Москва.

ТРЕТЬЕ МЕСТО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив завода имени Чкалова в марте значительно перевыполнил месячную производственную программу. Он признан одним из победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании нефтеперерабатывающих предприятий и удостоен третьей премии.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ — ПЕРВОМАЮ

Хорошими производственными подражаниями встречают в этом году всемирный праздник трудящихся — Первое Мая машиностроители. Директор депо Орек Павел Николаевич Зинченко. В начале года он явился инициатором внедрения в нашем коллективе метода кооперированного ремонта паровозов. Паровозные бригады его колонны в январе отремонтировали своими силами три паровоза, в феврале — четыре, в марте — шесть и за 15 дней апреля — 4 паровоза.

Их главный пример последовали бригады машинистов-инструкторов тт. Добрынина, Ермакова и других. Организации

в нашем городе в настолное время оставляет желать многое лучшего. Отдел культурно-просветительных учреждений исполнкома городского совета депутатов трудающихшихся совершенно не руководит работой библиотек в городе. Заведующим этим отделом тов. Кашинина — редкий гость в библиотеках. Ни при одной библиотеке, — в том числе и при городской библиотеке имени Шевченко, — нет библиотечных советов. Никакой работы с читателем в библиотеках, как правило, не ведется. В свое время отдел культурно-просветительных учреждений горсовета задался было целью созывать ежемесячно читательские конференции. Но дальше благих пожеланий дело не пошло. Ни одной читательской конференции так и не было проведено.

Совершенно нетерпимое отношение к книгам создалось почти в каждой библиотеке. Как правило, учет книг поставлен плохо. Хранятся они беспорядочно. В ряде случаев они просто свалены в кучу. Например, на заводе имени Чкалова вся

В В Ц С П С

О дальнейшем развитии индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих

Секретариат ВЦСПС принял постановление о мерах по дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих в 1947 году.

Под индивидуальные и коллективные огороды отводятся свободные земли городов, рабочих и дачных поселков, совхозов, подсобных и пригородных хозяйств, земельные участки предприятий, учреждений и организаций. Лучшие участки расположенные близ населенных пунктов, рекомендуется добиться увеличения посева скороспелых культур — редиски, лука, а также бобовых растений.

За получение высоких урожаев на индивидуальных и коллективных огородах должны быть выделены в первую очередь семьи погибших воинов, военнослужащих и инвалидов Отечественной войны.

Секретариат ВЦСПС предложил фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов, комиссиям по огородничеству и животноводству принять меры к обеспечению рабочих и служащих земельны-

ми участками под огорода, оказать помощь в заготовке семян картофеля и овощных культур, изготовлении и ремонте огородного инвентаря. Профорганизациям поручено установить ежедневный контроль над производственной разработкой огорода, предполагая под готовку семян и проведением других агротехнических мероприятий. Рекомендуется добиться увеличения посева скороспелых культур — редиски, лука, а также бобовых растений.

ЛЕННИНГРАД, 22 апреля. (ТАСС). Промышленность Выборгского района Ленинграда досрочно выполнила четырехмесячную программу. До 1 Мая предприятия Выборгской стороны выпустят сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей.

	1 квартал 1947 г. в %/о % к I кварталу 1946 г.
Торф — вывозка	106
Торфобрикет	140
Кирпич	144
Известь	157
Алебастр	178
Черепица	112
Вывозка деловой древесины	141
Хлопчатобумажные ткани	131
Шерстяные ткани	147
Льняные ткани	158
Жестяные кожевары	119
Мягкие кожевары	145
Обувь кожаная	147
Чулочно-носочные изделия	133
Верхний трикотаж	133
Бельевой трикотаж	150
Посуда металлическая	250
Ножи столовые	215
Вилки столовые	138
Тарелки фарфоровые	148
Мебель	241
Кровати металлические	201
Патефоны	192
Пищущие машинки	132
Каранданы	132
Тетради ученические	132
	в 5 раз
	в 14 раз

1946 года перевозка пассажиров трамваями возросла на 19 процентов, перевозка пассажиров троллейбусами — на 28 процентов.

VII.

В I квартале 1947 года численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличилась по сравнению с I кварталом 1946 года на 6,5 процента.

Число рабочих в республиканской и местной промышленности в I квартале 1947 года по сравнению с IV кварталом 1946 года возросло на 5 процентов.

VIII.

В сельском хозяйстве в I квартале 1947 года подготовка к весенним полевым работам совхозов, колхозов и машино-тракторных станций проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. Осенне-зимний ремонт тракторов в совхозах республиканских министерств проходил в соответствии с установленным планом. На 1 апреля 1947 года совхозы Министерства совхозов РСФСР план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнены на 102 процента, Министерства мясно-молочной промышленности РСФСР — на 103 процента, Министерства вкусовой промышленности РСФСР — на 103 процента.

IX.

В районах РСФСР, подвергавшихся оккупации, валовая продукция местной промышленности и промышленной кооперации увеличилась в I квартале 1947 года, по сравнению с I кварталом 1946 года, на 30 процентов. В этих районах за I квартал 1947 года построено 5 тысяч жилых домов для колхозников; во вновь построенные дома вселено 20 тысяч человек.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РСФСР.

По Советскому Союзу

ТРУДОВОЙ УСПЕХ ВЫБОРЖЦЕВ

ЛЕНИНГРАД, 22 апреля. (ТАСС). Промышленность Выборгского района Ленинграда досрочно выполнила четырехмесячную программу. До 1 Мая предприятия Выборгской стороны выпустят сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей.

Трудовой успех выборжцев — результат систематической, планомерной борьбы за внедрение новой техники, за повышение производительности труда. Они первыми в Ленинграде завершили выполнение планов 1946 года и истекшего квартала.

Социалистическое соревнование выдвинуло таких передовиков производства, как инструментальщики Гендриков и Платонов, разметчик Писарев и десятки других рабочих производства, выпускающих продукцию в счет второй годовой нормы. На заводе «Двигатель» выпработка на одного рабочего уже в полтора раза превысила производственную. Более чем вдвое сократилась затрата труда на выпуск одной машины на заводе, где директором тов. Гостев.

Эти успехи стали возможными благодаря смелой механизации труда. Так, на заводе имени Карла Маркса сконструированы и пущены новые высокопроизводительные станки. Они позволили сократить затраты металла.



Лауреат Сталинской премии, главный инженер Бакинского нефтеперегонного завода № 432 М. А. Далин сейчас занят новой научной работой — получением нового вида синтетического каучука из нефтяных отходов.

НА СНИМКЕ: М. А. Далин в лаборатории.

Фото Ф. Шевцова

Прессклуб ТАСС

НА УКРАИНЕ ЗАСЕЯНО СВЫШЕ ПОЛОВИНЫ ЯРОВОГО КЛИНА

КИЕВ, 23 апреля. (ТАСС). По данным на 20 апреля, в колхозах и крестьянских хозяйствах Украины засеяно 53,2 процента всей площасти яровых культур. План сева ранних колосовых выполнен на 96,1 процента. Полностью закончили сев ранних зерновых 7 областей. Клин яровой пшеницы засеян на 98 процентов.

План сева подсолнечника выполнен в колхозах на 96 процентов, засеяно почти на 30 процентов больше, чем на тот же период прошлого года.

План сева свеклы выполнен уже на 42 процента.

— о —

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта утвердил порядок розыгрыша первенства СССР по футболу для команд первой группы. К участию в розыгрыше допущены 13 команд — ЦДКА, «Спартак», «Динамо» Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Минска и Киева, «Торпедо», «Крылья Советов» Москвы и Куйбышева, «Зенит», «Трактор» и ВВС.

Первый матч состоится 2 мая.

В нашем городе в настолное время оставляет желать многое лучшего. Отдел культурно-просветительных учреждений исполнкома городского совета депутатов трудающихшихся совершенно не руководит работой библиотек в городе. Заведующим этим отделом тов. Кашинина — редкий гость в библиотеках. Ни при одной библиотеке, — в том числе и при городской библиотеке имени Шевченко, — нет библиотечных советов. Никакой работы с читателем в библиотеках, как правило, не ведется. В свое время отдел культурно-просветительных учреждений горсовета задался было целью созывать ежемесячно читательские конференции. Но дальше благих пожеланий дело не пошло. Ни одной читательской конференции так и не было проведено.

Само собой разумеется, что библиотечные работники нашего города будут выполнять возложенную на них почетную обязанность тем успешнее, чем действеннее будет помочь им со стороны общественных организаций — в первую очередь, со стороны партийных и профсоюзных организаций. Библиотека — один из важнейших центров воспитательной работы в массах. Поставить каждую библиотеку на службу делу идеально-политического и культурного воспитания трудающихшихся — неотложная задача. В решении этой задачи обязаны активно участвовать наши партийные организации, привлекая к работе широкую общественность предприятий, строек и учреждений.

Ширится социалистическое соревнование за зонирование всемирного праздника трудающихшихся новыми успехами в работе.

В. ЕРИМОВ,

Строители на стахановской вахте

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование в колLECTивах участков и мастерских треста № 1 Главнефтехстрой. 21 апреля они встали на стахановскую вахту в честь Первого Мая.

В первый день вахты на участке № 2, где начальником тов. Искров, заместительных результатов добился бригада плотников тов. Сурина, которая перекрыла свое задание в два раза. До полутора норм выполнены члены бригад тов. Валиева, Майорова и Канаткина.

В коллективе машинопрокатной базы образцы стахановского труда показывают токарь тов. Хмелевский. На изготовлении различных деталей к строительным механизмам он дает по две-две с половиной нормы.

Крупный успех токаря Кочетова

Знатный токарь завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Кочетов, встал на предмайскую стахановскую вахту, умножил свою трудовую славу.

Двухдекадное задание им выполнено на 386 процентов. В последние дни токарь перекрывает свою норму в пятьдесят раз. 18 апреля его дневная выработка составила 793 процента нормы, 21-го — 630.

В артели „Свой труд“

Артель инвалидов «Свой труд» насчитывает более ста членов. В большинстве это — участники Отечественной войны.

План первого квартала артели выполнен на 200 процентов. Она заняла первенство по области.

Сейчас в коллективе широко развернулось предмайское соревнование. Швейный цех уже выполнил месячный план,

На строительных площадках возня вместо настоящей работы

Трест «Южуралтажстрой» располагает мощным комбинатом подсобных предприятий. В его состав входят деревобеточные, кирпичные, гипсовый заводы, большое карьерное хозяйство. Эти предприятия оснащены необходимым оборудованием, обеспечены рабочими. Но комбинат подсобных предприятий не выполняет производственную программу. Срывается выпуск всех видов строительных материалов. В тресте, в этой крупнейшей строительной организацией города, нет в достаточном количестве кирпича, деревоизделий, гипсобетона, железобетона, камня, щебня, известия. Управление «Промстрой» и «Жилкомстрой», на которых возложены основные работы по строительству новых промышленных жилищных объектов, не могут из-за этого работать производительно, много простаивают. Трест оказался неподготовленным к широкому развертыванию строительных работ.

Однако, руководителей треста повидимому не беспокоит провал выпуска местных стройматериалов и миллионы убытков, которые трест понес в первом квартале. Здесь привыкли к такой безобразной работе.

Например, кирпичный завод, как и другие подсобные предприятия треста, не выполнил даже половины квартального плана. Здесь привыкли к такой безобразной работе.

На примере кирпичного завода, как и других подсобных предприятий треста, не выполнил даже половины квартального плана.

— Но знаете ли вы, — говорит и. о. главного инженера треста тов. Райкин, — что в мае кирпичный завод наверно выполнит программу! Тогда уж мы покажем себе с хорошей стороны...

В тресте есть немало мастеров торжественных речей. Но от одних заверений да обещаний делу не легче.

Во время паводка затопило глиняный карьер; подготовить своевременно новый карьер забыли. В результате в первой декаде апреля кирпичный завод не работал — не было глины. Тогда «вспомнили» и решили открыть новый карьер. Его открыли целую декаду. В конце концов поставили туда плохо отремонтированный экскаватор, который сейчас работает с большими перебоями. За последние десять дней экскаватор дважды делали ремонт. Если же не ремонт, то экскаватор стоит из-за отсутствия бензина...

Правда, руководители треста нашли «выход»: около экскаватора сейчас ежедневно дежурят 60 рабочих, которые в любую минуту готовы заменить машину. В итоге всей этой беспомощной возни за две декады апреля кирпичный завод только 410 тысяч штук кирпича из-

строительства цехов Южуралмашзавода и жилых объектов вновь срывается.

Кирпичный завод много простаивает. 19 апреля он полны не работал: не было глины. 21 апреля здесь работал лишь один пресс из имеющихся двух, да и то не полный день. В этот день было выпущено только 12 тысяч штук кирпича, тогда как при нормальной, хорошо организованной работе, завод может выпускать по 60 тысяч штук и даже больше. 22 апреля в течение двух часов опять не было глины.

И так каждый день. Для устранения этих простоев требуется только одно — слаженная работа смежных служб. Но этой слаженности в тресте нет. Здесь предпочитают искать «причины». Директор кирпичного завода тов. Жуков даже гордится тем, что сейчас его завод дает «Промструю» два вагона кирпича в день (вместо 7—8 вагонов): «ведь в феврале и марта «Промстрой» не получал кирпича почти совсем!»

Строительству нужен камень, щебень, шлакоблоки — их тоже нет. А, казалось, уже этими материалами трест сумеет обеспечить свои нужды.

В тресте пениют на работу каменного карьера: «тормозила плохие транспортерные ленты, не обеспечивающие подачу камня на дробилку и оттуда на погрузочные пункты». С начала года до конца марта мучались с этими лентами. Так и привыкли в своей плохой работе.

Оправдываются еще тем, что забои карьера наполовину забиты землей. Приводя это от того, что беспечевые организации вскрыши не стали затруднять себя полной очисткой поверхности карьера, а произвели взрыв его вместе с земляным слоем. Теперь почти 40 процентов выданного из забоя материала — земля, и только остальная часть — камень и щебень.

Добыча обыкновенного бутового камня также стала проблемой. Иссякают запасы песка: в апреле его вовсе не заготавливали. Месячный план по выдаче извести за две декады апреля выполнен только на 17 процентов.

В тресте имеется все для того, чтобы поднять производительность кирпичного завода, карьерного хозяйства, гипсового и деревобеточного заводов.

Подсобные предприятия — «тыл» стройки. Они в значительной мере определяют успех выполнения строительных планов. Поэтому же руководители треста (управляющий тов. Соболев) так равнодушны к это-

В Совете Министров Иностранных Дел

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 22 АПРЕЛЯ

Утром 22 апреля состоялось заседание Совета Министров Иностранных Дел. Министры обменялись мнениями о порядке дальнейшей работы.

Затем состоялось заседание Совета Министров Иностранных Дел в узком со-

(ТАСС).

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 22 АПРЕЛЯ

Министры закончили рассмотрение доклада комиссии по обследованию финансового положения Триеста.

А. Я. Вышинский, в качестве председателяствовавшего на очередном совещании заместителей, сделал сообщение о результатах обсуждения заместителями министров предложений, поступивших по этому докладу. С целью достижения согласованного решения Советская делегация сняла свои возражения по ряду предложений, поступивших от других представителей. Министры достигли соглашения по всем вопросам, остававшимся открытыми. Таким образом, была выработана резолюция по докладу комиссии по обследованию финансового положения Триеста.

Вслед за тем состоялось заседание Совета Министров Иностранных Дел в узком составе.

(ТАСС).

ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ БЕВИНОМ И БИДО

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, в письме Бевина, адресованном Жоржу Бидо, говорится об использовании максимума возможных усилий для удовлетворения потребностей в угле Франции и стран, представленных в европейском угольном объединении, при учете внутренних потребностей Германии в целях установления в возможно кратчайший срок равновесия германской экономики, предусмотренного в английском и американских планах. К письму приложены предложения о создании школы экспортного угля из трех западных зон, в настоящее время уже разработанной и подготовленной в результате переговоров, которые имели место в течение последних дней между представителями США, Англии и Франции.

Отвечая в том же день на письмо Бевина, Бидо поблагодарил английского министра иностранных дел за усилия, предпринятые с тем, чтобы предоставить, по меньшей мере, частичное удовлетворение Франции в отношении угля.

Американский сенатор о предстоящем обращении Англии и Франции за новыми займами к США

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Рейтер, сенатор-республиканец от Невады Мэлон заявил в сенате, что

Обсуждение предложения Трумэн о «помощи» Греции и Турции

ВАШИНГТОН, 22 апреля. (ТАСС). Сенаторша, представляющая в сенате сенатор Бенгер зачитал послание сенату от государственного секретаря США Маршала, в котором говорится, что конгресс должен в самом срочном порядке одобрить проект обассигнования 400 млн. долларов на оказание «помощи» Греции и Турции. Постановление Маршала явилось отменой предложений сенатора-республиканца Уэйда (от штата Небраска) также выступил против законо-проекта, назвав его «военной авантюрой».

В ходе чтения республиканец Брюстер (от штата Нэн) и Фергюсон (от штата Мичиган) выразили сожаление в связи с тем, что англичане используют излишки американских военных материалов в Ираке против населения Палестины.

Сенатор Пеппер согласился, что события в Палестине вызывают сожаление, но вместе с тем выразил сожаление по поводу того, что Брюстер и Фергюсон не имели подобных же принципов к Греции и Турции.

Фергюсон заявил, что он поддерживает законопроект Трумэна.

Демократ Макеллар (от штата Теннесси) обявили, что он намеревается выступить с речью против законопроекта.

Сенат одобрил законопроект, предложенный Трумэном

ВАШИНГТОН, 22 апреля. (ТАСС). 67 голосами против 23 сенат одобрил законопроект «О помощи Греции и Турции», лояльную поправку Ванденберга о том, что единственные Штаты прекратят действие программы, если организация Объединенных наций примет решение против нее.

Перед окончательным голосованием был одобрен поправка, предложенная сенатором от штата Колорадо демократом

Джонсоном о том, что данная мера не обязывает Соединенные Штаты поддерживать частные соглашения нефтепромышленников с другими странами.

68 голосами против 22 была отклонена поправка Джонсона, предусматривающая исключение военной помощи из закона-проекта, разрешающего президенту израсходовать 400 миллионов долларов на помощь Греции и Турции.

Выступление Трумэн

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем завтраке, устраиваемом агентством Ассошиэйтед Пресс, Трумэн выступил с речью, в которой остановился на экономическом положении США, а также затронул вопросы, связанные с «помощью» США иностранным государствам.

Трумэн постарался свою прежнюю высказываний о «тоталитаризме» и «демократии» о том, что США намерены помочь «свободным народам» с тем, чтобы, как он сказал, дать им возможность «оказать сопротивление силам, которые так прямо угрожают их образу жизни и в конечном счете нашему собственному благосостоянию».

Указав на то, что экономический потенциал США за время войны значительно возрос, Трумэн вместе с тем заявил, что «экономическое небо не совсем чисто». «Одно облако», — сказал он, — бросает тень на наше экономическое будущее. Это облако вызвало резким и быстрым повышением цен».

«По причине высоких цен, — признал Трумэн, — слишком многие семьи тратят свои скучные сбережения и предъявляют к

оплате свои облигации военных займов. Они откладывают необходимое медицинское лечение и входят в долги на 50 процентов больше, чем год тому назад.

Трумэн заявил, что если сохранятся чрезмерно высокие цены, то это, безусловно, приведет к «сладу или депрессии». Он призвал предпринимателей сокращать цены, указав при этом, что получаемые предпринимателями «общие прибыли побывают все рекорды... В 1946 году прибыли корпораций после уплаты налогов были на 33 процента выше, чем в 1945 году».

В первом квартале 1947 года прибыли были еще выше».

«Некоторая группа людей, — сказал он, — находит нужным саботировать контроль над ценами и заявляет перед общественностью, что цены снижаются на свободном рынке. Этого не произошло. Наоборот, после того, как контроль был отменен, цены резко возросли и продолжают возрастать».

Трумэн снова возражал против сокращения налогов в настящее время. В заключение Трумэн призвал к сотрудничеству в целях сохранения устойчивой экономики.

СЫН МУССОЛИНИ СКРЫВАЕТСЯ В АРГЕНТИНЕ

Письма читателей

БЕЗГРАМОТНЫЙ ДИКТОР

В последнее время местные радиопередачи предстают сплошное козергание русской речи. Серьезные политические, художественные или научные материалы передаются безграмотным, мертвым языком.

Диктор не способен выдержать не только логических ударений, но даже элементарных знаков препинания, не может правильно произнести слова.

Слушая местные передачи, невольно следишь за многочисленными ошибками диктора, а не за содержанием передаваемого материала.

Радиослушатели Орска ждут грамотных передач местного радиовещания.

Н. ГЕЙДУКИН.



Когда улучшится качество хлеба

Магазин № 6 получает хлеб из пекарни артели «Пищевик». Редкий день потребители, в большинстве семи погибших фронтовиков) получают хлеб хорошего качества. Чаще всего бывает непроченный, тяжелый. А 19 апреля пекарики «Пищевик» — «рекорд» — выпекли хлеб крайне недоброкачественный. Из его мякиши можно было легко слепить фигуру председателя артели тов. Храмова.

На пекарне есть браковщик Рудаков. Спрашивается, что он делает, если хлеб совершенно негодный в употребление поступает в магазин для продажи населению? Долго ли еще думают руководители артели кормить нас полусырым, глиноподобным хлебом?

Скутальников, Малюкин, Машкова, Дырова и другие.

ПО ГОРОДУ

Курсы технологов

11 мастеров и технологов завода сельхозмашиностроения закончили полуторамесячные курсы изучения технологии кузнецочно-литейного производства машин для социалистического земеделия.

На днях квалификационная комиссия приняла у них зачеты. С высшей оценкой закончили курсы смешной мастер кузнечного цеха Л. Г. Кузинцев. Комиссия рекомендует его на должность старшего мастера. Хорошие оценки получили технолог-конструктор П. А. Волкова, старший мастер цеха борон С. Ф. Абрамов и другие.

— о —

любую минуту готовы заменить машину.

В итоге всей этой беспомощной возни за две декады кирпичный завод дал только 410 тысяч штук кирпича или 29 процентов месячного плана. График

успех выполнения строительных планов. Почему же руководители треста (управляющий тов. Соболев) так равнодушны к этому участку?

Б. ШАКУРОВ.

На строительстве новых домов нефтяников

В апреле коллектив первого участка треста № 1 Главнефтехстрой заметно улучшил свою работу. Строительство жилых домов идет гораздо быстрее, чем в прошлые месяцы.

Улучшилось планирование. Еще в конце марта был составлен оперативный план работы на апрель, в котором были указаны сроки проведения разных видов работ и сдачи домов под заселение, намечены мероприятия по механизации строительства. Выполнив этот план, заблаговременно завезли на площадку весь необходимый стройматериал — шлакоблоки, щебень, песок. Была продумана расстановка рабочих по участкам с тем, чтобы добиться полной их загрузки.

Широко развернулось социалистическое соревнование. Соревнуются бригады с бригадой, рабочий с рабочим. Взятые обязательства систематически проверяются. Их результаты подводятся каждый

П. МИХАЙЛОВ.

ВОСТОК, 23 апреля. (ТАСС). Как передает лондонское агентство Рейтер, центральное управление по вопросам электричества, контролирующее потребление электроэнергии в Англии, опубликовало заявление, в котором говорится, что, если многочисленные предприятия не перейдут на смешную работу для того, чтобы уравновесить потребность в электричестве, стране придется иметь дело с более длительными перерывами в снабжении электроэнергией в предстоящие три года. Это, в свою очередь, нарушит работу промышленности.

НЕДОСТАТОК ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, центральное управление по вопросам электричества, контролирующее потребление электроэнергии в Англии, опубликовало заявление, в котором говорится, что, если многочисленные предприятия не перейдут на смешную работу для того, чтобы уравновесить потребность в электричестве, стране придется иметь дело с более длительными перерывами в снабжении электроэнергией в предстоящие три года. Это, в свою очередь, нарушит работу промышленности.

ОБУЧЕНИЕ ГОЛЛАНДСКИХ ЛЕТЧИКОВ В АНГЛИИ

ГААГА, 23 апреля. (ТАСС). Как сообщают газеты, голландское правительство в ближайшее время намерено послать значительно большее число голландских военных летчиков в Англию для обучения на специальных курсах. Летчики должны пройти обучение на современных ракетных самолетах и, в частности, на самолете «Клерстор метеор». Сообщается также, что воздушные силы Голландии будут оснащены современными английскими самолетами.

НАШ ПРОЕКТ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

В цехах завода «Прокат» закончилось обсуждение проекта колlettивного договора. 26 апреля он будет рассмотрен на общезаводской конференции представителей рабочих, инженерно-технических работников и служащих, а также администрации.

Проект договора, одобренный и дополненный цеховыми собраниями, охватывает основные вопросы, направленные на выполнение и перевыполнение производственного плана, улучшение материально-бытового и культурного обслуживания трудящихся.

В этом году завод «Прокат» получил повышенную производственную программу. Увеличение выпуска листового проката различных видов колеблется от 16,5 до 117 процентов. Это задание Родины коллектива стремится с честью выполнить. Прокатчики взяли на себя социалистическое обязательство — завершить годовую

программу по валовому выпуску продукции к 7 ноября. Осуществляя его, они закончили план первого квартала на 11 дней раньше срока. Но в организации труда на предприятии имеется еще ряд существенных недостатков, которые мешают выполнению некоторых наших обя-

зательств, в частности — по улучшению производственно-экономических показателей. Коллектив ставит своей задачей изжить эти недостатки. В проекте колlettивного договора администрация обязуется немедленно устраивать простор, обеспечить рабочих

хорошим инструментом, создать им условия для высокопроизводительного труда. Цеха пополнятся новым оборудованием. В цехе № 1, например, будут установлены новые ножницы для резки катодной меди и никеля, пакетировочный пресс. В цехе № 3 администрация обязуется механизировать заслоны у печей отжига и нагрева. Администрация и заводской комитет профсоюза будут оказывать всемерную помощь рабочим и инженерно-техническим работникам во внедрении в производство новой техники, новых методов организации труда, механизации производственных процессов.

Чтобы выполнить производственную программу и быстрее провести освоение новых видов продукции, нужно систематически повышать квалификацию кадров. Администрация, при содействии завкома профсоюза, организует цехах курсы по-вышения квалификации, стажановские

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОМПАРТИИ В США

ВАШИНГТОН, 23 апреля. (ТАСС). Палата представителей США 196 голосами против одного принял решение вызвать в суд генерального секретаря коммунистической партии Дениса по обвинению в «оскорблении конгресса». Требуя вызова Дениса в суд, председатель комиссии по расследованию антиамериканской деятельности Томас (республиканец от штата Нью-Джерси) заявил, что Денис отказался явиться на заседание комиссии и подверг ее полномочия комиссии в отношении снятия показаний путем перекрестного допроса. Томас потребовал, чтобы министерство юстиции немедленно принял акции против коммунистов и прогрессивных элементов. Единственным выступлением, направленным против вызовов, на которых настаивает комиссия по расследованию антиамериканской деятельности, было выступление Маркантонио (член американской рабочей партии, от штата Нью-Йорк), который заявил, что комиссия косвенным путем стремится обнажить коммунистическую традицию Соединенных Штатов.

ПРИБЫТИЕ УОЛЛЕСА В КОПЕНГАГЕН

КОПЕНГАГЕН, 22 апреля. (ТАСС). В Копенгаген прибыли бывший вице-президент США Уоллес и член английского парламента Зиалинкус.

скота, до 100 свиней, 250 овец. В этом году подсобное хозяйство должно дать столовой и детским учреждениям завода 4,5 тонны мяса, 560 центнеров картофеля, 760 центнеров овощей. 60 голов скота выделяется для развития индивидуального животноводства.

Большие средства ассигновуются на улучшение условий труда, на организацию отдыха и лечение рабочих и другие мероприятия.

Обсуждение проекта колlettивного договора прошло исключительно активно. Только в цехе № 3 в проект было внесено 60 поправок и дополнений. Так, мастер токарей Курочкин предложил внести проект пункт об обеспечении заводской амбулатории постоянными транспортными средствами. Обеспечить рабочих спецодеждой для переноски кислоты потребовал портник тов. Медников. Диспетчер тов. Прошин внес предложение о пополнении заводской библиотеки новыми книгами.

Коллективный договор, в разработке которого принимают участие сотни трудящихся, поднимет их активность в борьбе за перевыполнение государственных планов, за новые успехи на всех участках.

Г. САВЕЛЬЕВ,
председатель завкома завода «Прокат».

СЫН МУССОЛНИ СКРЫВАЕТСЯ В АРГЕНТИНЕ

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Буэнос-Айреса, что под вымышленным именем капитана Карлоса Батера в этом городе находятся сыны Муссолини — Витторио Муссолини, который прибыл сюда в первых числах января 1947 года. Агентство заявляет, что в течение января сын Муссолини проживал у своего тестя Седе, крупного текстильного фабриканта. Витторио Муссолини ведет изолированный образ жизни, и очень мало людей знает о его пребывании в городе.

НОВАЯ ГИТЛЕРОВСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ В АНГЛИЙСКОЙ ЗОНЕ АВСТРИИ

ВЕНА, 22 апреля. (ТАСС). Газета «Вильнер Курир» сообщает о новой вылазке гитлеровцев в Граце (главный город провинции Штирия в английской оккупационной зоне Австрии), 19 апреля вечером гитлеровцы разбросали по всему городу множества фашистских листовок. Органы безопасности до сих пор не могут обнаружить подпольную типографию, где печатались эти листовки.

Озеленение территории мясокомбината

В прошлом году рабочие и служащие мясокомбината провели большую работу по озеленению территории своего предприятия. Много было посажено деревьев, цветов. За каждым участком зеленых насаждений ухаживали коллективы цехов.

В текущем году будет посажено еще 35 тысяч кустов акаций, шиповника, клена, тополя и других деревьев. На 8 тысяч рублей комбинат приобретет цветочные семена и рассады для клумб.

С наступлением весны работы по благоустройству территории и ее озеленению уже начаты. Коллективы цехов очистили захваченные за пими участки от мусора.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

ОРСКИЙ ГОРТОРГ ДОВОДИТ до сведения трудящихся города, что, в связи с предпраздничной торговлей, работа магазинов торга с 25 апреля по 1 мая устанавливается:

в магазинах №№ 4, 5, 6, 7, 10, 12, 18 — с 8 часов утра до 12 часов ночи.
в магазинах 9, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 22, 26, 27 и 3 — с 8 часов утра до 8 часов вечера.

ТОРГ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

семена свеклы, моркови, капусты ранней, капусты поздней, редиски, помидоров и табака.

Продажа производится в ларьке торга (на базаре) и магазине № 7 торга.

АРТЕЛЬ «ПОБЕДА»

(г. Орск, ул. Радищева, д. 22) принимает от разных лиц и учреждений заказы на изготовление гвоздей (из проволоки заказчика).

Орская городская контора Министерства связи производит досрочный прием первомайских поздравительных телеграмм

Доставка телеграмм производится в срок, указанный отправителем. Поздравительные телеграммы принимаются всеми почтовыми отделениями города.

Орскому драматическому театру им. А. С. Пушкина требуются квартиры для въезда приезжающих артистов театра. С предложениями обращаться в дирекцию театра.

Пропала свинья трех лет, белая.

Нашедшего просим известить (за вознаграждение) по адресу: г. Орск, Центральная, дом № 8, Пивовар.

Орскому драматическому театру им. Пушкина требуется секретарь-машинистка. С предложением обращаться к директору театра с 10 ч. утра до 4 ч. дня и с 8 до 11 ч. вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2,00, издательство — 4-99

Зак. № 1288 Тираж 11.000